

“阴阳合同”不是要避税而是逃税

出了事,法院只认真实履行的合同



前央视主持人崔永元曝光演艺圈“阴阳合同”一事持续发酵,国家税务总局介入调查,“阴阳合同”这一名词由此走向前台。那么,什么是“阴阳合同”,除了偷税漏税还有没有其它作用?一旦“阴阳合同”被识破,该如何承担责任?

zhì liào 知了

本报记者 王瑞超

“管住了工薪阶层 管不住‘新生贵族’”

按照崔永元微博透露的信息,有些明星签订“一大一小合同”以获取天价报酬。什么是“阴阳合同”?

简单来说,“阴阳合同”是指一份金额较小的“阳合同”用于向主管税务机关备案登记纳税;另一份金额较高的“阴合同”则实际约定双方交易价格,彼此对外秘而不宣,目的就是逃避纳税这一法定义务。

著名财税专家、山东财经大学财税研究中心主任、税收理论与政策方向的学术带头人潘明星教授称,个人所得税具有调节收入分配的功能,富人应该缴得更多,这在个人所得税法有相应规定。但实际上,个税调节效果并不理想。现实状况是,工薪阶层的所得税由所在单位扣缴,比较准确;而对于劳务报酬等所得,则不易控制,个税缴纳往往不到位。所谓的“个人所得税管住了工薪阶层,管不住‘新生贵族’”,讲的就是这个道理。

对于明星“阴阳合同”一事,他表示,民间可能觉得离自己遥远,说说而已,其实是非常严肃的事

情。“阴阳合同”不是合理避税,是违法逃税,应列入税收治理重点领域。

“阴阳合同”出现纠纷 哪个合同有效?

“阴阳合同”并不仅仅存在于演艺圈,在二手房交易、建设工程、股权转让等合同上也存在。

有业内人士举了个例子,假如一家企业的注册资本是100万元,其中A企业出资50万元,如果A企业想进行注册资本金转让,有的便会签订一份阴阳合同,其中给工商局签订50万的“阳合同”;再根据需需要私下签订可能10万元,也可能100万元的“阴合同”。前者为了减价转让,后者为了偷税漏税。

“阴阳合同”一旦出现纠纷怎么办?到底哪个合同有效?

济南一家律师事务所最近受理了山东一家建筑工程企业的案件,据受理该案件的律师介绍,为了逃避招投标监管、少交税,该建筑工程企业签订了“阴阳合同”,但是一方不履行合同,“阴阳合同”的存在导致备案合同与实际履行合同不符。

根据合同法规定,合同必须是双方当事人真实意思的表示。该律师称,法院认可的是真实履行的合同,备案、交给监管机构、对外公布的合同不作为双方履行的依据。

履行过程中 很容易出现矛盾

“阴阳合同”还存在于二手房交易中。济南一家房产中介机构的工作人员给记者举了个例子,假设市民A购买市民B的一套房子,该房子的实际成交价为120万元,买卖双方会就这一价格签订一份买卖合同并实际履行(“阴合同”),而他们可能会签订一份金额100万元的买卖合同(“阳合同”)给房管局。

“以前这种情况比较普遍,现在好多了。”北京市盈科(济南)律师事务所律师沈涛称,房管局为了杜绝这种现象,设置房屋评估环节,“目前仍有漏洞,但已经控制了很多,现在交易中的偷税不是大额多是小额。”

沈涛表示,实践中,买卖双方签订“阴阳合同”的行为被有关部门查实后,如果属于一般偷税行为,行政机关有权给予罚款、拘留等行政处罚;如果偷税数额较大、次数较多,则可能构成犯罪。同时,买卖双方签订“阴阳合同”后,虽然也可能有一部分人侥幸蒙混过关,但由于这类合同大多都存在未经登记、很不规范、约定不明甚至只是口头约定等情况,履行过程中很容易出现矛盾。

对于“阴阳合同”该如何解决?潘明星称,应在查处这次曝光的演艺圈“阴阳合同”的基础上,对经济社会生活中的各种阴阳合同进行系统整治,以维护国家税收和经济社会秩序。同时,建议对演艺圈“阴阳合同”一事查处结果公布于众,“这是一堂很好的税法普法教育课。”

著名爱国华侨喊你美国研学! 州长接见,名校体验,名企考察,绝对与众不同!

爱国华侨助力,地道美国研学夏令营来了!

今年夏天,为了让国内青少年深入了解美国,体验真正的美国高端教育模式和生活,爱国华侨、全国政协委员海外侨胞代表陈守仁先生特别为山东孩子组织了一场与众不同的海外暑期夏令营。保证带你去普通研学去不了的地方,见普通研学见不到的人!州长接见共餐,世界名企考察、美国名校生活全真体验、华侨领袖全程陪同指导。诸多安排,非比寻常!

19天,20个高层次主题交流和演讲,还有包括波音787装配厂、华盛顿州政府等15次主题参观,旨在通过深入美国各行各业以职业体验和小组讨论方式提高孩子们的学习积极性、自信心和自我表达能力,令其充分发现自我、展现自我,为今后职业发展做出规划和准备,助孩子们发现一个全新的自我!

美国校方特别邀请,爱国华侨给予生活补贴,仅限15席,优选14-18岁优秀青少年。

研学是手段,担当是目的

活动发起人:陈守仁。美籍华侨,太平洋路德大学商学院理事。别忘了,这位当年二战援华美军飞行员,现在身为美国陈氏海事公司董事长、美国海事收藏家、中英译文作家、美国华盛顿将军协会将军,系中国海外交流



协会理事,全国政协海外列席侨胞代表,侵华日军辽源高级战俘营旧址展览馆名誉馆长。

陈守仁先生表示,研学是一种学习手段和过程,最终目的是培养孩子独立思考能力、语言能力、生活能力和社会交往能力,教孩子明理明德明方向。

行程内容超实在,见名人进名校规划未来!

陈守仁先生亲自发起本次特邀研学活动,并亲自协调各项独到资源,安排孩子们的行程和接待!活动由美国太平洋路德大学主办,山东领先教育机构配合提供服务。整个活动带有极强公益性性质!

1、公益性。相对于当下众多纯商业研学活动,陈守仁先生亲

自发起并全程亲自补贴安排此项活动,活动突出公益性,突出特别线路,没有商业味,只有这位爱国老者的一份赤子之心。

2、探访全面真实的美国。孩子们不仅可以在西雅图深入政坛一角,现场旁听州议会,在参议院会议厅上课听专家报告,还可受到州长亲自接待,在州厅餐厅与前州长一起就餐;不仅可以实地探访微软公司考察波音航空,还可以踏上美国潜艇基地、美国军事基地参观,听顶级企业高管、专家大咖与孩子们分享交流职业生涯。

3、访名校,见名流,体验全真美国大学生生活。当然啦,你不仅可以全程在美国太平洋路德大学生活,体验全真美国学生的生活学习和文化,还可以造访体验著名的华盛顿大学、波特兰州立大学等,与世界名校教授、成功人士、爱国华侨、企业家一起面对面。

领先教育:专业从事学生国际冬夏令营、中小学境外插班服务。



4、职业生涯规划。无论是在校内还是校外,全程每个环节都安排了同步与各行各业高端名流面对面交流的机会,听他们分享职业生涯和感悟,帮孩子们进行职业测试和规划。

此行仅招募15席,从速快抢!

报名要求:1、初高中学生,年龄12-18岁左右,身体健康;2、有一定英语基础,正常中学生英语水平;3、名额有限,15个,额满为止,先报先得;4、行程价格:19天,43700元。市场价5万元以上;联系电话:0531-82929221 李主任:15805331533(微信同号) 庄主任:18615181073(微信同号) 报名截止日期:6月10日,择优筛选!



日照打造“中国第一赶海园”

本报日照6月6日讯(记者 万家成)6月6日,日照东方太阳城项目进展情况新闻发布会举行,日照东方太阳城——刘家湾赶海园将于6月16日开业。

东方太阳城是日照市实施“旅游富市”战略的头号工程,也是加快推进新旧动能转换的骨干项目。项目规划总面积62.81平方公里,计划投资200亿元,重点打造“五个一”工程,包括一座圣山——日照天台山;一个标志——太阳神殿;一个小镇——涛雒风情小镇;一个乐园——山海经奇幻世界;一条文化休闲带——星光海岸休闲度假带。

刘家湾赶海园于2008年5月1日正式开园迎客,至今已10年。改造后的刘家湾赶海园以打造山东仙境海岸带第一赶海园和星光海岸带5A级景区为目标。